

“朱利安自由了！”“维基揭秘”网站创始人朱利安·阿桑奇的妻子斯特拉英国当地时间25日在社交媒体上感谢所有为阿桑奇获释奔走呼吁的人。

24日上午,阿桑奇离开伦敦东南部的贝尔马什监狱。那是英国首都安保系数最高的监狱。他在一间3米长、2米宽的牢房内度过了1901天,每天23小时与世隔绝。

大众新闻客户端记者 张楠

承认一项重罪指控

“维基揭秘”在一份声明中写道,伦敦高等法院24日批准52岁的阿桑奇保释。当天下午,阿桑奇在斯坦斯特德机场获释,在那里登上飞机,离开英国。

今年52岁的阿桑奇,这位曾经一头发白的互联网“斗士”,远比他真实年龄看着苍老。2010年,他一手创立的“维基揭秘”网因泄露美军机密,特别是一段美军射杀无辜伊拉克平民的视频《附带谋杀》,令美国大为恼火。

同年,阿桑奇开启在瑞典、英国、美国共同追捕下的监禁与流亡生活。十余年过去了,对于他是“英雄”还是“间谍”仍难有定论。

6月25日,据新华社报道,“维基揭秘”网站创始人阿桑奇已从英国监狱获释。据美联社报道,当地时间24日提交的数份法庭文件显示,“维基揭秘”网站创始人朱利安·阿桑奇将与美国司



法部达成协议,承认一项重罪指控,罪名为“合谋获取并公开国防信息”。这将使他免于入狱。

看上去,阿桑奇的“大结局”要来了。

请君入瓮?

2019年,在英国伦敦被当地警方逮捕的时候,已在厄瓜多尔驻英使馆躲了近7年的阿桑奇须发皆白。当时,厄瓜多尔政府撤回了对阿桑奇的庇护,英国警方接到了厄瓜多尔驻英大使的邀请,进入大使馆并逮捕阿桑奇。

据报道,时任厄瓜多尔总统的

莫雷诺说,阿桑奇在厄瓜多尔使馆内做出了很多“不当行为”,包括曾殴打使馆警卫人员,并对厄瓜多尔出言不逊等,厄瓜多尔无法继续向他提供庇护。撤销阿桑奇避难身份,除了对他在厄瓜多尔驻伦敦大使馆居住期间的行为不满,还指控他涉嫌干涉其他国家内政事务。

不过,厄瓜多尔国内也有不同的声音。厄瓜多尔前总统科雷亚表示,阿桑奇合法拥有厄瓜多尔国籍,属于厄瓜多尔公民,而厄瓜多尔宪法明确禁止将本国公民引渡往其他国家。

被捕后,阿桑奇被带至位于伦敦的威斯敏斯特地方法院出庭受

审,法院裁定阿桑奇2012年在保释期间逃走,这一行为违反保释规定。阿桑奇当庭表示不认罪。

他头上到底有几宗罪?

2010年11月,阿桑奇因涉嫌强奸受到瑞典检方调查,身处英国的阿桑奇随后遭英方逮捕。阿桑奇否认所有涉嫌罪名。

在瑞典涉嫌强奸,在英国保释期间逃逸,加上当时美国对他提出

17项间谍罪名和1项不当使用电脑罪名的指控,阿桑奇头上可以统计的罪名已经有20宗。而在当时,单美国一方就打算追究阿桑奇175年的

刑期。注定牢底坐穿的阿桑奇果断选择流亡,走入厄瓜多尔驻英大使馆,也就如前文所说“躲猫猫”近7年。

14年过去了,时间确实冲淡了很多东西,各方想要追究阿桑奇的罪名似乎越来越少。

据报道,2019年,瑞典检方宣布将结束针对维基解密创始人阿桑奇长达九年的强奸和性侵调查。当时瑞典的副总检察长佩尔松在新闻发布会上说:“在对初步调查过程中出现的情况进行全面评估后,我认为证据不足,不足以构成起诉的基础。”

今年5月20日英国高等法院裁决,“维基揭秘”网站创始人朱利安·阿桑奇可就引渡美国案继续在英上诉。

熬来坦白从宽的机会?

苦熬了十余年的阿桑奇,似乎迎来了“坦白从宽”的机会。作为当时西方“新闻自由”的代表,现在可以确定的是,似乎没人想要判他死刑。即便打算把他交给美国的英国法院,也需要美国作出“如罪名成立,阿桑奇不会被判死刑”的保证。

美国司法部说,阿桑奇定于当地时间26日上午在美属北马里亚纳群岛一家联邦法院出庭。法官将判处他62个月监禁,但他在英国监狱关押时间可折抵刑期。完成该程序后,阿桑奇将乘机返回澳大利亚。

6月24日,据新华社报道,阿桑奇已从英国监狱获释,飞往澳大利亚。

流亡十余年,满头白发的阿桑奇将迎来自己的大结局了吗?

坚守为民初心 书写幸福答卷

绿地泉服务探索“党建+文化+康养

致敬美好生活”物业服务新模式

慕鹏 济南报道

强化党建引领 “红色物业”点亮居民幸福生活

查看小区地面有无凹凸不平,维修公共区域设备零件,协调邻里之间矛盾口角……这些只是绿地泉服务员工日常工作的一个缩影。绿地泉服务人在处理好日常工作之余,还积极为住户排忧解难、化解矛盾,住户只要找到我们,绿地泉服务都会尽力处理好每个问题。”绿地泉服务执行董事兼总经理温雪娜在谈到员工日常工作时如是说道。

只有把工作渗透到解决群众“关键小事”中,紧抓居民关心的热点、难点,才能真正满足社区居民的获得感、幸福感、安全感。“绿地泉服务坚持以社区党建为引领,以‘红色物业’为抓手,积极参与社区‘六位一体’建设,有效激活党支部的‘红色细胞’,着力打造‘红色物业共筑美好生活’服务品牌,架起党和群众的‘连心桥’。”温雪娜谈到,绿地泉服务鼓励各项目物业团队与街道办、居委会积极联动,推行社区“小网格化服务”,这样无论业主从哪反馈遇到的问题,物业都能第一时间接到通知并协助解决。“党建引领,社区和物业变成一家人,打通服务群众最后一米。”

日常服务中,绿地泉服务以



“小”物业,大民生,物业管理服务联系千家万户,是关系居民生活质量的“关键小事”,也是社区治理的“最后一百米”。在国家大力倡导改善民生大背景下,山东绿地泉物业服务有限公司(简称绿地泉服务)积极融入基层社会治理,创新探索出一条“党建+文化+康养 致敬美好生活”的物业服务新模式,用高品质和多样化服务,书写人民美好生活的幸福答卷。

党员员工为活动主体,提供“学雷锋公益日”“3+X便民服务日”等社区活动内容,进一步加深党和群众的血脉联系。秉承“私事不出物业、小事不出社区、大事不出街道”理念,在街道、社区的领导下,物业积极配合社区网格员队伍,设立了公开的意见采集、投诉建议热线,了解居民需求,解决居民难题;增设便民设施,提供便民服务,以实际行动来践行居民“共同参与、共同治理、共享成果”。

优秀传统文化落地生根 让“大爱”在社区传递

事诸父,如事父,事诸兄,如事兄。在泉景天元、济南绿地国际城等小区,传统文化社区教育展板特别引人注目。

作为将中华优秀传统文化持续融入社区物业服务全过程的倡导者、操盘者、先行者,绿地泉服务倾力推进“中华优秀传统文化进社区”,落地文化品牌发展战略,以文化推动企业发展,以文化引领行业升级,转变传统服务模式实现了“满意服务”到“感动服务”的升级,不但丰富了居民文化生活,也和谐了邻里关系,社区的生活氛围和幸福指数都得到了大幅度提升。

“中华优秀传统文化具有强

大的感召力,凝聚力,绿地泉服务所做的、所实践的正是落地打造‘文化自信’的具体表现。”温雪娜表示,作为山东省第一家本土物业服务企业,绿地泉服务始终以弘扬中华优秀传统文化为己任,致力于打造山东本土文化物业服务品牌,积极探索将中华优秀传统文化融入到企业管理和物业服务当中。温雪娜告诉记者,企业会定期开展《论语》《传习录》《凡夫四训》等传统文化学习活动和员工集中封闭式培训,营造浓厚传统文化氛围,同时在社区休闲娱乐场所合理设置传统文化读书角、社区教育展板等文化空间,全面弘扬传统文化和精神内涵。

“传统文化是软实力,能够在潜移默化中影响着物业服务的工作人员和社区居民。”温雪娜说道,历经7年的深耕细作,中华优秀传统文化已经在绿地泉服务所辖的120余个社区落地生根,在传统文化的引领和熏陶下,养成了员工爱岗敬业、团结合作、乐于奉献的服务精神,形成了孝老敬老、邻里和睦、助人为乐的良好社区氛围。

勇担社区康养责任 开创“物业+学院式”新模式

针对社区人口老龄化问题,绿地泉服务坚持“老有所养、老有所依、老有所乐”,不断探索社区康养服务的新途径、新模式。

首创“七点半关爱工程”,每天早上七点半左右,绿地泉服务党员带领员工与社区里居住的空巢、独居、残疾老人约定清晨拉开窗帘,防止独自在家发生意外。如果老人未按约定拉开窗帘,“红色管家”将第一时间上门确认老人是否安全,从而使业主更加安心。暖心的拉窗帘行动,再加上“一户三表”健康档案、五人互助组、爱心志愿者、“结对子”上门拜访等一系列措施,共同形成了闻名全国的“七点半关爱工程”。

绿地泉服务的系列举措都是为了不断扩大对社区老人的关爱和照顾,让他们的老年生活丰富多彩。早在2018年,绿地泉服务便率先提出“物业+学院式”社区居家养老服务新模式,从老年人身心健康、社区和谐发展考虑,开设了绿地泉服务长者学堂、日间照料中心,定制了康养旅居,成立了绿地泉康养艺术团,多角度、全方位满足居民社区居家养老的需求。

多年来,绿地泉服务收到来自业主的锦旗不计其数,这也让绿地泉服务工作人员感受到了工作的价值。“一面面锦旗代表的不只是业主的感谢之情,还有他们对物业深深的信赖。”温雪娜表示,作为社区居民的服务护卫舰,绿地泉服务将继续探索“党建+文化+康养 致敬美好生活”物业服务新模式,为居民构建“美好生活”赋能,继续谱写高质量发展新篇章。